

План-конспект 

индивидуального коррекционно-развивающего занятия
по развитию речевой активности 

у ребёнка с системным недоразвитием речи  – 2 этап.

Цель 2 этапа (первые формы слов, первые фразы): формировать умение строить синтаксически и грамматически правильно двух-трехсловные предложения, расширять объем понимания чужой речи. Формировать положительный эмоциональный настрой на совместную со взрослым работу.
	Содержание работы
	Задачи: 

	ПОНИМАНИЕ РЕЧИ
	Формировать умение узнавать предметы по их назначению, быстро переключаться по словесной просьбе с одного действия на другое, 



	САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ – высказывания, участие в диалоге, сопряжённая и отражённая речь
	Формировать умение называть знакомые  предметы или предметные картинки. Формировать умение объединять усвоенные слова в двухсловные предложения типа: указательные слова (это, вот, здесь, там, тут) + именительный падеж существительного ( вот мышь). Формировать умение отдавать команды (игрушкам), употребляя глаголы единственного числа повелительного наклонения ( иди сюда), и настоящего времени ( Я дую, я стучу).


	МОТОРИКА
	Учить следить за движениями педагога и осознанно им подражать. Соотносить звукоподражание с движением. Вырабатывать двигательную реакцию на слово. Развивать автономность движений каждого пальца – загибать пальцы без помощи рук. Вырабатывать двигательно-звуковую реакцию на стихотворно-ритмический рисунок.
Приучать к массажу пальчиков с помощью су-джока.

Развитие подвижности артикуляционного аппарата. Приучать к  выполнению или повторению элементарных артикуляционных упражнений. Формировать правильную артикуляцию при произношении гласных звуков.


	ОБЩИЕ РЕЧЕВЫЕ НАВЫКИ
	Формирование неречевого дыхания (уметь сдуть с поверхности листок, пёрышко, вату и т.п.) при использовании игрушек на поддувание.

	формирование фонетического восприятия




	Побуждать к воспроизведению по подражанию отдельных звуков (гласных), звукоподражаний, звукокомплексов и отдельных, легко произносимых слов, а затем и к самостоятельному их воспроизведению. 

Учить различать гласные звуки с опорой на карточки-символы (по Фомичёвой, Ткаченко)


	Лексическая тема
	«Семья», дом.

	Словарь 
	Члены семьи человека: мама, папа, бабушка(баба), дедушка (деда, дед).

Животные: мышка (мышь), лягушка (Ляга), ёжик(ёж, Ёжа), зайка (зайчик, Зая), лиса, волк, медведь (миша).

Туча, солнце, да, нет, иди сюда, я дую, вот, части дома ( дом, крыша, окно).

Звукоподражания – кто как голос подаёт, звуки движения.

	Здоровье-сберегающие технологии
	Пальчиковый игротренинг « Семья»,

Массаж пальчиков с помощью су-джока,
Игры на поддувание «Ветерок», «Тучка»,

Логоритмическое упражнение с использованием логопопевки Железновой «Тук-туки». Динамическая пауза – по мере утомления и желанию ребёнка.

	Оборудование 
	Вкладыши по сказке «Теремок», игушки на поддувание : «Солнышко и тучка», вертушка, звучащий молоток, карточки-символы гласных звуков (по Фомичёвой), домик с окошками (картон), су-джок, бумажные салфетки, ноутбук, видео-клип «Пальчиковая семья» с сайта «Мультик-мама», аудио-запись логопопевки Железновой «Тук-туки».



	Место и время проведения
	Логопедический кабинет, 1 половина дня.

	Длительность занятия
	20 минут


Ход:

1. Организационный момент: настрой на занятие, закрепление знания частей тела.

«Где же наши…?»

Где же наши ручки? – вот – показ//хлопки,

Где кулачки? – вот – стучать кулачок о кулачок,

Где пальчики? – вот.

2. Пальчиковая игра (игротренинг) «Семья»

Этот пальчик – дедушка, этот пальчик – бабушка, этот пальчик – папа, этот пальчик – мама, этот пальчик – я. Это вся моя семья.

Далее логопед предлагает сделать массаж пальчиков с помощью су-джока и одновременным просмотром видео-клипа «Семья пальчиков» .

3. Пальчиками поиграли, а давай поиграем язычком. Язычок тоже в домике живёт – это ротик.

Выполнение артикуляционных упр. на развитие подвижности языка : 

«покажи и спрячь язычок, оближи губы, подними язычок вверх-вниз («качели»), влево-вправо («часики»), поцокаем («лошадки»).

4. Наступила весна, стало солнышко припекать – пальчиковая игра «Солнышко», но иногда на солнышко тучи набегают, давай сдуем тучку – игра на поддувание «Сдуй тучку».
	Солнце светит ярко-ярко
	Соединить раскрытые ладошки, пальцы растопырены.

	Скоро будет жарко-жарко!
	Тереть ладошку о ладошку в быстром темпе.


5. Игра на развитие неречевого дыхания и развития ритма «Дую – стучу».

Логопед предлагает постучать звучащим молоточком по ладошке/по столу (проговаривать , соблюдая ритм: «Я сту-чу тук-тук». «Я ду-ю» - и дуть на вертушку).

6. Динамическая пауза – логопопевка Железновой «Тук-туки».
7. Рассказывание сказки «Теремок» с использованием вкладышей.

Логопед предлагает вспомнить сказку «Теремок» и рассказать её с помощью вкладышей. Постепенно ребёнок строит пирамидку из вкладышей ( называние животных, звукоподражание), затем разбирает её ( Теремок сломался) и ищет животных ( найди и сложи).

8. Прощание. Логопед хвалит ребёнка, прощается с ним.
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Учитель-логопед: Шамина Л.Н.

